10 xkmacc

3agaya 1.(tema: 8.5 MznyyeHue aOCOIOTHO YEPHOTO Tena, kKateropus — 1)

Ycnosue

HccaenoBanune cnekrpa wusiaydyenuss CoJHIa mnokaspiBaer, 4YT0 MAaKCHMYM
CIIEKTPAJBbHOM IUIOTHOCTH JHEPreTH4YecKOil CBETUMOCTH COOTBETCTBYeT [JIMHE
BOJIHbI A=500 M. [Ipunumasi CoJiHIe 32 YepHOeE TeJI0, ONpeIeIuTe IHEPreTHYEeCKYI0
ceetumoctb CostHua.

Pemenue.

Ucnons3ys 3akonsl Buna u Ctedana — bonbiiMana paccuntath cBeTUMOCTh CoJTHIIA.
T= 5800K, L= 10%%]Tx
Kpurepuu oueHuBanust

1. 3akoH BuHa 1 BbIYHCIIEHHE TEMIIEpATyphl MOBEPXHOCTH — 4 Oania

2. Brrumcnenue pesynbTata — 4 6amia

3anayva 2. (tema: 8.1. DHeprus uznydyeHus, kareropus — 1)
Ycnosue:
Ha d¢ororpagpum cnexrpa 3Be3abl €€ JIMHHUS CMeIIeHA OTHOCHTEJbHO CBOEro
HOPMAJIbHOIro noJjoxkenus Ha 0,02 mm. Ha cxo0/J1bK0 H3MeHWJIACH AJIMHA BOJIHBI, €CJIHN
B CIIeKTpe paccTosiHue B 1 MM COOTBETCTBYeT M3MEHEHMIO JJIUHbI BOJHBLI Ha 0,004
MKM (3Ta BeJIHYHMHA Ha3bIBaeTcsl aucnepcued cmekrporpammbl)? C kakoH
CKOpPOCTHIO ABMKeTcH 3Be3na? HopmaabnHasa aamHa BoJHBI 0,5 mxm = 5000 A
(anrctpem). 1 A =10" m.
Pemienue.
Haiinem n3MeHeHue AIMHBI BOIHBL - AL = 0,02%0,004 = 8%107° mxm= 0,8 A.
Torma ckopocTs aBmKeHus 38e37561 U = (0,8*3*10%)/5000 = 480km/c
Kpurepuu oueHuBanusi

1. Oddext Jomnepa — 4 Gamna

2. Brruucnenue pesynprata — 4 6anna

3anaua 3. (tema: 8.6. Connue, kateropust — 1)
Ycnosue:
KaxoB nepuoa Bpamennst CoJiHIIa HA 3KBATOPE, €CJIM CKOPOCTH COJTHEYHOI0 NMATHA
BOJIN3M IKBaTOpa cocTaBJsieT 2 kM/c, a paanyc Coanua B 109 pa3 6osbine paaunyca
3emun?
Pemienue. JIBWKeHHE COJHEYHOrO TSITHA IO OKPY>KHOCTH Ha »dkBatope ComnHila
onuchiBaeTcs: 3aBUCUMOCTBIO S= VT. IlyTh coiHEUHOTO MSATHA paBeH JIMHE 3KBaTOpa
Connna S=2nR.. [IpaBunbnsiil oTBeT T= 25 cyTOK
Kpurepuu oueHuBanust

1. TloHsiTHE COTHEYHBIX MSATEH — 2 Oaa

2. Omnpenenenve MyTy ABMKEHUS MATHA — 2 Oasia

3. Brruucnenue pesynpraTta — 4 6aiia

3anaua 4. (tema: 8.3. 3aBUCUMOCTb 3BE€3/1HOM BEIMYMHBI OTPACCTOSHUSA, KATETOpHS — 2)



Ycnosue:

Paccrosinme 10 3Be3abl AjibTanp paBHo 15,7 ¢B. roga u oHa NpuOJIMKAETCA K HAM €O
CKOPOCTBHI0 O0K0JI0 26KkM/c. Uepe3 CKOJBKO JieT BHAMMASA 3Be3HAs BeJIHYHMHA
AJbTaupa u3MeHuTCHa Ha 1™?

Penienue.

Hcnonb3yeM 3aBUCHUMOCTH a0COIFOTHOM 3BE€3THOM BETUYMHBI OT PACCTOSHHUSL.
M=m+5-5lgD

Ucnons3ys dopmyny Ilorcona, nomyuum Am = lg%
2
D, =10D,
0,9D,
t=—"1
|4
t= 52 TBIC.JIET.
Kpurepuu oueHuBanus
1. TlonsiTue abCOMOTHOM 3BE3JHOM BEIMUMHEI — 2 Oasia
2. ®opwmymna [lorcona — 26amna
3. Brruucnenue pesynbrata — 4 6ania

3anaua 5. (tema: 8.8. [[BoiiHBIC U 3aTMEHHBIC NIEPEMEHHBIC 3BE3/IbI , KATErOpusi — 2).
Ycnosue:

/IBoiinas 3Be31a KacTop cocrout u3 aByx 3Be3q mi= 2,0™, u m; = 2,8™. Onpeneaurs
001Mii 0J1eCK 3Be3/bl.

Pemenwne. Mcmonb3yem MpaBHIIO OINPENEICHUS CBETUMOCTH CHCTEMbI KPaTHBIX 3BE3/I.
3Be3HBIC BEJIMYMHBI HAJ0 BBIPA3HTh Yepe3 CBETUMOCTH. HaiiTm 0oOIIyr0 CBETHMOCTBH, a
3aTeM OIPEACIIUTh 00N OJIECK.

E,=0,1585
E,=0,0776
E o6 — 0,2361

Torma megy= 1,57™

Kpurepuu oueHuBanust
1. TlousiTe OBOWHOM 3BE3IHON CUCTEMEBI — 2 Oajuia
2. OmnpenenieHre 3Be3IHBIX BEJIUYMH KOMIIOHEHTOB— 30asia
3. Brruucnenue pesynbraTta — 3 6amia

3agaya 6. (tema: 8.11. OCHOBBI raJakKTUYECKONH aCTPOHOMUU, KaTETOpuUs — 2).
Ycnosue:

KakoBa Macca 3/UIMNTHYeCKOH raJJaKTHKH, ecJIM ee 0Jieck cocTaBjsieTr 18™ u
KpacHoe cMenleHue rajdakTuku paBHo 0,1. Ilocrosinnyro Xa00/1a npumMuTe paBHOM
75 km/(¢ * MnK)

Pemenue:

Hcnone3ys 3akoH Xab0ma, monydyaem d= c*z/H=420 Mnx

3Be3IHYI0 BenuuuHy ["anaktuku onpenenum o popmyne: M=m+5 — S5lgd = — 20™.



Torna no popmyne [Torcona nosy4um, 4To CBETUMOCTh JIAaHHOM TaJIAKTUKU COCTABJISIET
10'%Berumoctn Connua. CirenoBarensHo, Macca ranaktuku coctaBut 10'° macc Connna.
Y4uuThiBas MEX3BE3HOE MOTJIONICHIE U OCOOCHHOCTH HAOIIOICHUI 0OHEKTOB HA TAKUX
PACCTOSIHUSIX, MOYKHO MPETONIOKHUTh YTO PE3yIbTaT B UTOTE COCTABUT B 5 pa3 OOJIBIITYIO
BEIMYMHY. 3HAUUT, MACCa FaJaKTHKU COCTABUT nmpumepro 10*kr.
Kpurepuu oueHuBanus

1. 3akon Xab66ma — 2 6amna

2. AOcomroTHas 3Be31Hasd BeJIMUnHa — 20ajuia

3. ®opwmyna [lorcona — 2 Gamna

4. Brruucienue pesyibTara — 2 0ania



